

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
"ДИНАМО"

6

ИЮЛЯ



# ФУТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО СССР 1953 г.

„ЛОКОМОТИВ“

(МОСКВА)



„ДИНАМО“

(МОСКВА)

НАЧАЛО ИГРЫ в 18 час. 30 мин.

*„Физкультура и Спорт“ 1953*

## «ЛОКОМОТИВ» — «ДИНАМО» (Москва) (Москва)

Проведено два тура соревнований второго круга первенства СССР по футболу — результаты команд настолько близки, что любая из них может оказаться впереди.

На 4 июля несколько лучше положение в розыгрыше у команды «Спартак» (М.), имеющей после 11 игр 15 очков, дальше идут команды, сыгравшие на одну игру больше: «Локомотив» (М.) — 13 очков, «Динамо» (Тб.) — 15 очков, «Зенит» (Л.) — 15 очков, «Динамо» (М.) — 14 очков. Такое же количество очков (15) могут набрать торпедовцы Москвы, имеющие 13 очков после 11 игр, и «Крылья Советов» — 11 очков после 10 игр.

Участники сегодняшней встречи — железнодорожники и динамовцы столицы — находятся в таблице розыгрыша рядом. В результате игр первого круга железнодорожники имеют на одно очко больше.

Игры второго круга обе команды провели одинаково. Железнодорожники сыграли в Ленинграде с местными динамовцами — 0:0 и победили в Москве спартаковцев Вильнюса со счетом 2:0. Динамовцы сыграли с «Локомотивом» (Х.) — 0:0 и одержали победу над киевлянами со счетом 2:0.

Игру первого круга динамовцы выиграли у железнодорожников с результатом 3:1.

В настоящее время состав обеих команд значительно изменился, особенно команды «Динамо».

В составе команды динамовцев в последней игре с киевлянами 2 июля было 6 новых игроков.

Несмотря на такое обновление состава команды, победа динамовцев Москвы над киевлянами была мало убедительной. Лишь удачное использование двух острых моментов во второй половине игры у ворот киевлян принесло москвичам победу.

Первый мяч головой забил Ильин, а второй — левый крайний нападающий Рыжкин.

Киевляне создавали много острых моментов у ворот москвичей, но четкая игра вратаря москвичей Яшина не позволила им открыть счет.

Железнодорожники столицы большинство игр первого круга проводили в постоянном составе, но в последнем состязании 1 июля против литовских футболистов в их составе было четыре новых игрока: вратарь Кублицкий, левый защитник Крушенов, левый полузащитник Родин и правый крайний нападающий Рогов.

Исход сегодняшней встречи имеет для обеих команд большое значение. Динамовцам нельзя проиграть: они отстанут от команды «Локомотив» на 3 очка. Железнодорожники же в этой игре будут стремиться выйти вперед или, в крайнем случае, сохранить свое преимущество.

## ЗНАЧЕНИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ ДЛЯ СПОРТСМЕНОВ

Всестороннее физическое развитие трудящихся нашей страны и укрепление их здоровья — важнейшая задача физической культуры и спорта в СССР. Физкультурные организации нашей страны успешно решают эту задачу. Миллионы советских людей занимаются спортом.

В нашей стране культивируются десятки видов спорта, каждый из которых имеет свои особенности. Советская молодежь всегда может выбрать для занятий любой вид, согласуя это со своими интересами и способностями.

Независимо от избранного вида спорта достигнуть успеха можно только при постоянном повышении уровня общей физической подготовки, служащей тем фундаментом, на базе которого и можно добиться успехов в спорте.

Для повышения общей физической подготовки каждый спортсмен должен систематически тренироваться, пользуясь современными методами тренировки, которая включает в себя разнообразные виды упражнений.

Хорошая физическая подготовка обеспечивает постоянное развитие всех физических способностей спортсмена, повышает его работоспособность, развивает силу, быстроту, ловкость, выносливость. Такая подготовка помогает овладеть различными навыками, необходимыми при занятиях спортом.

Только здоровый, сильный, быстрый, ловкий и выносливый спортсмен может показать высокие достижения. Все известные спортсмены нашей страны своими достижениями обязаны прежде всего хорошей общей физической подготовке, которую они приобрели при занятиях избранным видом спорта, а также дополнительными занятиями другими упражнениями.

Прежде чем остановиться на определенном виде спорта, нередко спортсмены в начале занятий «пробуют свои силы» в разных видах спорта. Это также дает ту разностороннюю подготовку, которая в дальнейшем помогает стать хорошим спортсменом в одном виде.

Особенно важна хорошая физическая подготовка для юных и молодых спортсменов, когда их мастерство должно расти в соответствии с развитием и укреплением растущего организма. Поэтому нельзя увлекаться одними видами упражнений, так как это ведет к одностороннему развитию и, помимо возможного вреда для здоровья, приведет и к временным, недолговым спортивным успехам.

Хорошая физическая подготовка, постоянное стремление спортсмена поддерживать и совершенствовать ее — позволяет спортсмену долго сохранять «спортивную форму», успешно выступать в многочисленных и напряженных соревнованиях.

Быть хорошим спортсменом — это значит быть прежде всего разносторонне развитым, здоровым человеком, умеющим правильно применять приобретенные навыки и высоко развитые физические качества в спорте, в быту, в труде.

## ПОЛУЗАЩИТНИКИ

Расположение полузащитников на середине поля между защитой и нападением создает благоприятные условия для проявления в игре творчества и инициативы, осуществлении широкого маневра в связи с лобком на широкой команде.

Основная обязанность полузащитников — выполнение защитных функций. Но тем не менее команды от обороны в наступление они не только поддерживают своих нападающих, а и сами активно выдвигаются в непосредственную атаку ворот противника.

Полузащитники держат полусредних противника или тех двух игроков центральной тройки, которые играют по преимуществу отступаям назад. Держа своих подопечных, полузащитники в то же время внимательно следят за действиями своих партнеров крайних и особенно центрального защитников, готовые в любую минуту прийти к ним на помощь. Полузащитники непременно участвуют в обороне своих ворот: при пробитии противником штрафных и свободных ударов, падении угловых, а также в момент выноса мяча за боковую линию или разбегивании спорного мяча.

Полузащитники осуществляют непрерывную связь между защитой и нападением. Вместе со своими полусредними, умелым расположением и маневрированием они стараются овладеть серединой поля, а, следовательно, и инициативой игры.

При атаках быстрыми выходями в линию нападения они вносят элемент неожиданности и создают численное превосходство над противником. Полузащитники являются первыми значительными и организаторами большинства атак, поэтому для них очень важно уметь точной, своевременной и остроумной передачей направить атаку в наиболее выгодном направлении.

Полузащитники должны быть быстрыми, физически сильными, очень выносливыми, внимательными и трудолюбивыми игроками. Они должны в совершенстве владеть разнообразным комплексом технических приемов всех видов игроков и безошибочно ориентироваться в любой сложной обстановке на поле. Полузащитники являются участниками всех оборонных и наступательных операций команды, поэтому от их умелых действий нередко зависит успех игры не только защиты или нападения, но и всего коллектива.

Цена 50 коп.

Ответственный за выпуск А. Акимов,  
заслуженный мастер спорта.

Л 168806 От 3/VII—53 г. Тир. 12000 Зак. 3041

Тип. «Красный ястреб», Вязьма, Маслянка, 73.

## СОСТАВЫ КОМАНД НА 6 ИЮЛЯ

### «ЛОКОМОТИВ» (Москва)

Старший тренер — В. Аркадьев.

Капитан — Г. Забелин.



Капитан — Л. Соловьев, заслуженный мастер спорта.

Старший тренер — М. Семичастный, заслуженный мастер спорта.

### «ДИНАМО» (Москва)

Состязание судит судья всесоюзной категории Н. Латышев (Москва).

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.